

偉哲市長給家長的一封信

親愛的家長，大家好：

去年在所有人的努力之下，從戶內化學防治到家戶、校園內的巡倒清刷，我們攜手合作，努力度過登革熱疫情，在此非常感謝大家的包容與配合，跟著我們的孩子一同守護家戶的健康，今年寒假緊接著進入農曆春節，將有長達27天的假期，希望家長們能夠特別注意孩子的交友、假期活動與交通安全，讓所有的學童都能健康平安過寒假。

臺南市整體文教能力深厚，秉持著「教育沒有局外人」，持續推動各項教育軟硬體建設，2023年有多項教育評比持續名列前茅，從《遠見雜誌》「2023縣市總體競爭力大調查」「教育與文化」全國第二名、《天下雜誌》「2023永續幸福城市大調查」文教力六都第二名及樂齡文教力六都第一名、《食力foodNEXT》「2023食育力城市大調查」「教育與文化」全國第一名，到榮獲教育部2023全國首座適性教學績優縣市獎與「校園資訊基礎環境」考評，連續10年全國特優，並達成中央一般性教育補助款考核項目連三年「全國第一」的紀錄，感謝學校與教育同仁使盡全力為孩子創造最優質的教育環境。

為了讓學童在假期期間「玩得健康，過得開心」，在寒假與春節即將到來之際，偉哲再此呼籲希望家長們能注意學童交友狀況，不擔任車手、不出借帳戶、減少3C產品使用時間，降低網路成癮、觸犯法令與衍生不必要糾紛；全家出遊應注意交通安全、居家注意防火與用電安全，參加山野活動應注意天候變化並評估自身能力，不以一時的逞強而造成遺憾，也提醒家長應注意腸胃型與呼吸道疾病，做好自主健康管理，並規劃戶外運動、參觀藝文展覽，藉由活動增進親子間的互動，讓孩子能夠保有正常規律的作息，更健康的過寒假。

今年也是臺南辦喜事的一年，時隔16年，台灣燈會2月24日至3月10日將再次於臺南舉辦，分別在安平燈區與臺南高鐵燈區；今年也是臺南400年，我們將於5月25日至8月25日期間，盛大舉辦，八大策展內容，從永續農業、創新城事、創意健康、全民教育、全民運動、未來生活、文化治理與城市食力，跟世界一起「交陪」；最後將於10月中旬辦理台灣設計展，為這個具有紀念性意義的2024年，以設計與文化做為底蘊，讓全世界都看到臺南古城新生的百變風貌，也希望各位家長能夠帶著孩子一起來體驗臺南，認識臺南，光榮臺南。

新的一年，祝福大家：平安健康、幸福滿分！

市長

黃偉哲

2024年1月

